Выдержит 

ли нагрузку ваша электропроводка или когда случится пожар?
С наступлением холодов возрастает  нагрузка на внутридомовые электросети,  важно понимать, что многие граждане используют электрические нагревательные приборы, в том числе и самодельные от которых риск возникновения пожара крайне высок.  
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Электропроводка смонтирована в основном в 70-е 80-е годы прошлого века и не рассчитана на современные токоприемники (бытовую технику) и даже если вы произвели ремонт и замену внутридомовых электросетей данная статья поможет вам разобраться, а все ли вы сделали правильно, выдержит ли ваша электропроводка.
Провода и кабели, по которым протекает электрический ток, являются важнейшей частью электропроводки. Расчет сечения провода необходимо производить затем, чтобы убедится, что выбранный провод соответствует всем требованиям надежности и безопасной эксплуатации электропроводки. Безопасная эксплуатация заключается в том, что если вы выберете сечение не соответствующее его токовым нагрузкам, то это приведет к чрезмерному перегреву провода, плавлению изоляции, короткому замыканию и пожару.

Поэтому к вопросу о выборе сечения провода необходимо отнестись очень серьезно. 

Что нужно знать для правильного выбора провода?

Основным показателем, по которому рассчитывают провод, является его длительно допустимая токовая нагрузка. Проще говоря, это такая величина тока, которую он способен пропускать на протяжении длительного времени.

Чтобы найти величину номинального тока, необходимо подсчитать мощность всех подключаемых электроприборов в доме. Рассмотрим пример расчета сечения провода для обычной двухкомнатной квартиры. Перечень необходимых приборов и их примерная мощность указана в таблице.
	Электроприбор
	Мощность, Вт
	Примечание

	LCD телевизор
	140
	Важно!

В вашем доме мощность приборов иная ее можно увидеть в паспорте электроприбора либо на наклейке с задней стороны прибора

	Холодильник
	300
	

	Бойлер
	2000
	

	Пылесос
	650
	

	Утюг
	1700
	

	Электрочайник
	1200
	

	Микроволновая печь
	700
	

	Стиральная машина

	2500
	


	Компьютер
	500
	

	Освещение общее
	500
	

	ИТОГО
	10190
	


После того как мощность будет известна, найти силу тока можно по формуле
- для однофазной сети 220 В:

[image: image1.png]_ _PXKy
" U xcos¢





Где:

Р- суммарная мощность всех электроприборов (в примере это 10190)

U - напряжение сети, В;

КИ= 0.75 - коэффициент одновременности;
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  - для бытовых электроприборов.
- для трехфазной сети 380 В:
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Зная величину тока, сечение провода находят по таблице. Если окажется что расчетное и табличное значения токов не совпадают, то в этом случае выбирают ближайшее большее значение. Например расчетное значение тока составляет 23 А, выбираем по таблице ближайшее большее =27 А - с сечением 2.5 мм2 (для медного [image: image8.jpg]
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провода напряжением 220В.)

Какой провод лучше использовать медный или алюминиевый?

На сегодняшний день для монтажа как открытой электропроводки так и скрытой, конечно же большой популярностью пользуются медные провода. Медь, по сравнению с алюминием, более эффективна:

1) она прочнее, более мягкая и в местах перегиба не ломается по сравнению с алюминием;

2) меньше подвержена коррозии и окислению. Соединяя алюминий в распределительной коробке, места скрутки со временем окисляются, это приводит к потере контакта;

3) проводимость меди выше чем алюминия, при одинаковом сечении медный провод способен выдержать большую токовую нагрузку чем алюминиевый.

Хотя медные провода по стоимости дороже все же они являются более надежными и безопасными.

Расчет сечения медных проводов и кабелей

Подсчитав нагрузку и определившись с материалом (медь), рассмотрим пример расчета сечения проводов для отдельных групп потребителей, на примере двухкомнатной квартиры.

Как известно, вся нагрузка делится на две группы: силовую (холодильник, чайник, и т.д.) и осветительную (все лампочки и люстры).

В нашем случае основной силовой нагрузкой будет розеточная группа, установленная на кухне и в ванной. Так как там устанавливается наиболее мощная техника (электрочайник, микроволновка, холодильник, бойлер, стиральная машина и т.п.).

Для этой розеточной группы выбираем провод сечением 2.5мм2. При условии, что силовая нагрузка будет разбросана по разным розеткам. Что это значит? Например на кухне для подключения всей бытовой техники нужно 3-4 розетки подключенных медным проводом сечением 2.5 мм2 каждая.

Если вся техника подключается через одну единственную розетку, то сечения в 2.5 мм2 будет недостаточно, в этом случае нужно использовать провод сечением 4-6 мм2. В жилых комнат для питания розеток можно использовать провод сечением 1.5 мм2 но окончательный выбор нужно принимать после соответствующих расчетов (пот приведенному выше примеру).

Питание всей осветительной нагрузки выполняется проводом сечением 1.5 мм2.

Необходимо понимать, что мощность на разных участках электропроводки будет разной, соответственно и сечение питающих проводов тоже разным. Наибольшее его значение будет на вводном участке квартиры, так как через него проходит вся нагрузка. Сечение вводного питающего провода выбирают 4 – 6 мм2.

При монтаже электропроводки применяют провода и кабели марки ПВС, ППВ, АППВ.
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Наиболее распространенные марки проводов и кабелей:

ППВ - медный плоский двух- или трехжильный с одинарной изоляцией для прокладки скрытой или неподвижной открытой проводки;

АППВ - алюминиевый плоский двух- или трехжильный с одинарной изоляцией для прокладки скрытой или неподвижной открытой проводки;

ПВС - медный круглый, количество жил - до пяти, с двойной изоляцией для прокладки открытой и скрытой проводки;

ШВВП – медный круглый со скрученными жилами с двойной изоляцией, гибкий, для подключения бытовых приборов к источникам питания;

ВВГ - кабель медный круглый, до четырех жил с двойной изоляцией для прокладки в земле;

ВВП - кабель медный круглый одножильный с двойной изоляцией для прокладки в воде.
В случае возникновения возгорания 
незамедлительно звоните по телефону

101 или 112  
